
Gemeinde Brühl       18. April 2019 
 
Amt: Bauamt  
         Haas, Reiner 

 
Beschlussvorlage (Nr. 2019-0066) 

 
Beratungsfolge     Art    Termin 

 
Gemeinderat öffentlich 29.04.2019 
 
 
 
 
TOP: 
 
Beauftragung der weiteren Architektenleistungen für das Vereinsgebäude des FV Brühl 
 

 
Beschlussvorschlag:  
 
Der Gemeinderat stimmt der Beauftragung für die weiteren Architektenleistungen für das 
Vereinsgebäude des FV Brühl an Träger Architekten GmbH durch den FV Brühl zu. 
 
 

 
Sachverhalt:  
 
Für die Planungen des neuen Clubhauses des FV Brühl hat die Südbau Ingenieur- und 
Planungsgesellschaft mbH mit Sitz in Bretten die Architektenleistungen bis zur 
Genehmigungsplanung erbracht. Diese Planungsphase war mit der Fertigstellung des 
Bauantrages beendet. 
 
Am 27.11.2018 sagte der Geschäftsführer der Planungsgesellschaft einer 
Weiterbeauftragung für die folgenden Planungsphasen ab, da er innerhalb kurzer Zeit vier 
Architekten/Bauingenieure verloren habe und er deshalb das Projekt nicht weiter 
bearbeiten könne. 
 
Das Architekturbüro Roland Träger aus Viernheim ist der Verwaltung seit längerem 
bekannt und hat in der Vergangenheit auch schon mit MVV Regioplan 
zusammengearbeitet. Das Büro hat jahrelange Erfahrungen in verschiedenen Bereichen 
der Objektplanung (Wohn-, Gewerbebau, Dienstleistung, Mensen), befindet sich in der 
Nähe und ist leistungsfähig, das anspruchsvolle Projekt umzusetzen. 
 
Der Verwaltung liegt ein Honorarangebot gemäß HOAI vor, das genau dem entspricht, wie 
auch Südbau beauftragt wurde. 
 
Für das Vereinsgebäude des FV Brühl ist der Verein selbst Bauherr und Auftraggeber. Die 
nicht durch Zuschüsse gedachten Ausgaben übernimmt die Gemeinde, weshalb für alle 
Aufträge durch den Verein die Vorschriften anzuwenden sind, die auch für die Gemeinde 
bindend sind (VOB, HOAI, Vergabe VwV, Gem HVO). 
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Aus diesem Grund muss der Gemeinderat auch den Beauftragungen an Planer und 
Baufirmen durch den FV Brühl zustimmen. 
 
 
 
 
Der Bürgermeister:    
 
 
 
 
Beratungsergebnisse 
Einstimmig Stimmenmehrheit Anzahl ja Anzahl nein Anzahl 

Enthaltungen 
Abweichender 
Beschluss 
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